

地铁14号线横跨永定河

该线跨永定河特大桥贯通,主体全部完工;西段部分路段开始铺轨,计划2013年3月底运营

新京报讯 (记者马力) 昨日11时18分,地铁14号线空中跨越永定河的最后一段桥梁开始浇筑。180立方米混凝土浇筑到永定河特大桥最后一段27米处。至昨日下午,14号线跨永定河特大桥贯通,主体全部完工。

永定河特大桥桥桩地基打到地下40米

在施工现场,跨河而过的永定河特大桥伫立在河床中。据施工方中铁六局北京铁建公司相关负责人介绍,其承建的地铁14号线01段是14号线的起始段,位于14号线的最西端,包括张郭庄站和园博园两个车站,这段线路全部为高架桥,将先后“凌空”跨越永定河、五环路、丰沙铁路等河流、城市道路、铁路。

为方便大桥建设施工,水务公司对永定河水进行了截流,通车后再恢复。

永定河特大桥位于卢沟桥分洪枢纽上游,紧邻西五环,全长633.2米,桥桩最高的有25米。该负责人称,由于上跨永定河,考虑到将来河水的冲刷,为了保证桥体坚固,因此桥桩的地基非常深,“一般的桩只打到地下20多米,这一段打到地下

40多米。”

大桥刚跨过永定河,其东侧就是五环路。目前,14号线跨越五环路的各项施工准备就绪,目前正在向交管部门申报夜间断路施工,如果顺利将在下月跨越五环路。

建梅市口路西延缓解杜家坎拥堵

14号线永定河特大桥的两侧目前也正在施工。据了解,这是正在建设的梅市口路西延,它东起玉泉路,终点至北官南路,将缓解杜家坎交通拥堵的现状。梅市口路也将跨越永定河,它的上行和下行跨河桥就位于14号线永定河桥的两侧。

地铁14号线西起丰台区张郭庄,终至朝阳区善各庄,途经七里庄站、丽泽商务区站、北京南站、永定门外站、蒲黄榆站、大望路站、望京站等,贯穿丰台、西城、东城、朝阳4个区,是北京规划和建设的最长地铁线路。

其中,西起张郭庄站,东至西局站长约12.4公里,7个车站的14号线西段,目前部分路段已经开始铺轨,计划2013年3月底开通运营,为4月份开园的园博会提供重要交通支撑。



昨日,14号线横跨永定河的最后一段桥梁开始浇筑。至下午,14号线跨永定河特大桥贯通,主体全部完工。

新京报记者 侯少卿 摄

老旧小区改造鼓励绿阴停车

北京老旧小区改造指导图集公布,老楼外立面改造将保留原有色彩、风格

新京报讯 (记者马力) 老旧小区改造中,将尽可能地设置绿阴停车位;老楼的外立面改造中,将注重保留原有的色彩、风格。

市规划委昨天发布,《北京市老旧小区综合改造工程指导性图集》已经编制完成,并发放给全市所有参与老旧小区改造的设计单位。设计单位可照图施工,大大提高设计速度,节省建设时间,保障工程质量。

建议老旧小区围墙通透

市规划委相关负责人介绍,《图集》包括环境整治、外立面改造和项目实例三个部分。《图集》中除了少量用文字提出的规划、设计和施工要求外,多采用照片和示意图的形式给出明确建议,并提供了部分直接可选用的图例。

不少老旧小区存在停车位缺乏,乱停车现象。《图集》中提出,在满足居民日常生活及娱乐休闲需求的情况下,尽可能地多设置绿阴停车位,将停车与种植树木有效结合。同

时,明确车位位置,不允许停车的位置采取相应措施,避免乱停车。小区还应设置统一的自行车停车棚。这位负责人表示,有条件的小区可预留立体停车场。

对于一些老旧小区原有围墙是实墙的,《图集》建议改造时增加视觉通透性效果并增加垂直绿植。绿化方面,《图集》要求改造中尽量保留原有高大树木和绿地,并建议补种乔木和灌木,谨慎选用植草砖。

空调将用栏板或护栏遮挡

外立面改造是老旧小区改造中很重要的组成部分,包括外墙、空调板、栏板、无障碍坡道、门窗等。这位负责人表示,外立面改造应注重保留原有立面色彩、风格,以尊重老旧小区既有房屋的历史感、时代感为原则。

不过在延续小区历史文脉的前提下,改造将彻底改变以往空调外挂机样式不一、楼房外墙杂乱无章的现状。改造后的外立面,空调

将由统一设置的栏板或护栏遮挡起来,雨水管等设置也将与小区环境相一致并考虑更利于排水。

公共设施设置居民说了算

此外,《图集》中对于公共设施的改造,包括信箱、垃圾桶、变电箱、路灯、座椅、小区标识等都提出了具体要求。如小区整体风格要保持协调统一,并要求小区公共设施的设置种类、位置、数量等应征求社区管理部门和居民的意见。

值得注意的是,《图集》中特别提出便民设施的设置要以居民使用方便,符合居民习惯为原则。还提出了高层住宅在改造中应在入口处设置无障碍通道,小区内道路及公共设施入口处也应设置无障碍设施。

《图集》中还专门汇编了4个小区工程改造项目实例供设计单位参考借鉴。其中包括北京第一个老旧小区改造工程朝阳区新源里11号楼改造项目。详细介绍了加固方法和改造措施。



绿阴停车效果图。



空调栏板改造效果图。

稻香湖将建花园式再生水厂

新京报讯 (记者蒋彦鑫)

海淀区政府昨日消息,海淀区将大力引进社会企业,合作建设基础设施。今年年底前,海淀区将建设稻香湖再生水厂项目,这个占地约4公顷的再生水厂地面将参照湿地公园形式建设,工期约为1年,建成后周围居民可以到“大公园”内晨练散步。

社会企业参与基础设施建设,在全市占比都不高。海淀区投资促进局有关负责人表示,海淀在北部新区建设过程中将大力推进此项工作,昨日已经有5个重大项目进行了签约。

稻香湖再生水厂项目位于翠湖南路以南的周家巷沟东侧,采用改良的工艺生物能源行业污水处理技术,建筑形式采用全地埋式结构,总投资额为5亿元。

海淀区还和碧水园公司一起,合作建设六里屯垃圾填埋场渗滤液处理扩建项目。该项目总投资9506万元,扩建项目建成后每天将新增渗滤液处理能力550吨,使渗滤液不污染地下水。